

## Колхозная партийная организация

В жизни наших сел, в решении тех больших и сложных задач, которые стоят перед тружениками сельского хозяйства, каждодневно находит свое непосредственное отражение многогранная деятельность колхозных партийных организаций. Они — вожаки и воспитатели колхозных масс, политические руководители на селе, и мимо их не должно проходить ни одно сколько-нибудь большое или малое дело.

Деятельность колхозных партийных организаций многогранная, но это вовсе не значит, что они должны расплываться свои силы по мелочам и не видеть главного. А главное состоит в том, чтобы всеми средствами политического, воспитательного воздействия вести за собой массы на решение основной задачи — создание в каждом колхозе обилия материальных и культурных благ, всемерного увеличения производства продуктов сельского хозяйства.

Каждая партийная организация располагает достаточными средствами воспитательной работы, нужно только умело их использовать. Устная и наглядная агитация, стенная печать, социалистическое соревнование и различные формы показа его результатов, поощрения передовиков, пропаганды опыта новаторов и достижений сельскохозяйственной науки — все эти и многие другие формы и методы массовой работы служат надежным и испытанным средством в руках партийных организаций.

Пользуясь правом контроля над хозяйственной деятельностью правлений колхозов, партийные организации должны повседневно вникать в колхозные дела, своевременно вскрывать и устранять недостатки, выявлять резервы и возможности для дальнейшего подъема артельного хозяйства.

Правильно поступают те партийные организации, которые берут под свой непосредственный контроль решающие участки колхозного производства и сосредотачивают на это усилия всех колхозников.

Но есть у нас, к сожалению, такие партийные организации, которые предпочитают стоять поодаль от колхозных дел. Именно на таком положении оказалась партийная организация колхоза имени Чкалова. В колхозе, например, допускаются серьезные недостатки в руководстве хозяйством, особенно животноводством, вследствие чего задания по производству молока и мяса поставлены под угрозу срыва. Партийная же организация и ее секретарь тов. Помулев ничего не сделали, чтобы поправить положение, оказались в роли сторонних наблюдателей.

Непременным условием успеха в работе каждой партийной организации является ее неразрывная связь с массами, прочная опора на колхозный актив.

Сейчас в колхозах самая горячая пора — идет заготовка кормов, наступает время жатвы, развернулась активная борьба за то, чтобы в два-три года догнать Америку по производству мяса, молока и масла. Партийные организации колхозов должны во всем этом выступать подлинными организаторами колхозных тружеников.

Отвечая на призыв Центрального Комитета КПСС и Советского правительства о развитии овцеводства и резком увеличении производства шерсти, колхозы и совхозы Бурят-Монгольской АССР к 1 августа этого года выполнили годовой план заготовок и закуп шерсти на 104,1 процента. Производство шерсти в колхозах и совхозах против прошлого года увеличилось на 35 процентов. Такое увеличение производства шерсти явилось результатом значительного роста поголовья овец за последние годы и настрига шерсти на овцу. За полугодие 1957 года поголовье овец в колхозах и совхозах увеличилось на 24,3 процента, а настриг шерсти на овцу составил в этом году 2,5 килограмма про-

# ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 68(1056)

Среда, 7 августа 1957 г.

Цена 15 к.

## Народное хозяйство РСФСР в первом полугодии 1957 года

Статистическое Управление РСФСР опубликовало Сообщение об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства РСФСР в первом полугодии 1957 года. В нем указывается, что план производства промышленной продукции в Российской Федерации в первом полугодии текущего года выполнен на 104 процента. Перевыполнен план производства проката черных металлов, кокса, добычи угля, нефти, производства электроэнергии, грузовых и легковых автомобилей, тракторов, комбайнов зерновых, комбайнов для уборки свеклы и кукурузы и многих других видов продукции. Перевыполнен также план производства товаров народного потребления.

В сообщении Статистического Управления РСФСР отмечается, что при общем выполнении плана промышленностью РСФСР не выполнен план выплавки чугуна и стали, производства металлургического оборудования, нефтеаппаратуры, электромоторов свыше 100 квт., тракторных сеялок, производства сахара и улова рыбы.

Достигнуты новые успехи в дальнейшем расширении сельскохозяйственного производства. Колхозы и совхозы РСФСР в текущем году выполнили план весеннего сева на 102 процента. Площадь зерновых по сравнению с 1956 годом увеличилась более чем на 800 тысяч, а посевы пшеницы — наиболее ценной продовольственной культуры — возросли более чем на 2,2 миллиона гектаров.

Поголовье крупного рогатого скота в колхозах и совхозах на 1 июля 1957 года по сравнению с 1 июля 1956 года возросло на 7 процентов, свиней на — 20 процентов.

Борясь за осуществление выдвинутой Коммунистической партией всенародной задачи — в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения, труженики колхозов

и совхозов РСФСР увеличили по сравнению с первым полугодием прошлого года производство молока на 26 процентов и мяса — на 37 процентов.

В первом полугодии 1957 года в РСФСР организовано 366 новых совхозов, а также значительно увеличена земельная площадь 693 существующих совхозов.

В сообщении указывается, что капитальные вложения в государственное жилищное строительство возросли по сравнению с первым полугодием прошлого года на 39 процентов, построены и введены в действие жилые дома общей площадью 6 миллионов квадратных метров, что на 1,1 миллиона квадратных метров больше, чем в первом полугодии 1956 года.

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве РСФСР к концу первого полугодия 1957 года составила 34,3 миллиона человек и была на один миллион триста тысяч человек больше, чем на 1 июля прошлого года.

В сообщении Статистического Управления РСФСР приводятся данные о росте производительности труда в промышленности, о повышении материального благосостояния и культурного уровня жизни народа. Средняя заработная плата рабочих и служащих возросла на 6 процентов. Колхозники получили денежных выдач почти на 2,5 миллиарда рублей больше, чем в первом полугодии прошлого года.

Достигнуты дальнейшие успехи во всех областях социалистической культуры. Итоги выполнения государственного плана в первом полугодии свидетельствуют о том, что трудящиеся РСФСР, также как и весь советский народ, добились новых успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства и готовятся достойно встретить 40-летие Великого Октября.

(ТАСС).

## Уборочные средства — в боевую готовность!

★ ★ ★  
НАВСТРЕЧУ ЖАТВЕ

На полях созревает урожай. Колхозники нашей артели деятельно готовятся к его уборке. Только зерновых нам предстоит убрать 1179 гектаров. Хотя и неблагоприятными были весна и лето, но виды на урожай сейчас неплохие: каждый гектар пшеницы, например, может дать не менее 9 центнеров.

Для уборки хлебов подготовлены 4 комбайна, 4 жатки-самосброски и одна лафетная жатка для раздельной жатвы. Колхозники позаботились привести в порядок складские помещения и сушильное хозяйство для приема зерна нового урожая — отремонтированы 5 крытых токов, побелены зерносклады, подготовлены три зерноульта.

На днях на заседании правления колхоза был рассмотрен и утвержден рабочий план на период хлебоуборки.

П. АГАФОНОВ,

председатель колхоза имени Сталина.

В нынешнем году на полях колхоза имени Чкалова зреет неплохой урожай пшеницы и озимой ржи.

Для того, чтобы в сроки и без потерь провести уборку хлебов, колхоз намечает начать выборочную жатву с 10 августа, а основную — с 15.

На полях колхоза будут работать два комбайна.

В малоудобных местах будут использованы две конные жатки, которые уже отремонтированы. Кроме того, отремонтирована тара под зерно, сбруя, создан необходимый запас горючего для автомашин.

И. ГЕРАСИМОВ.

## Сводка

о ходе заготовки кормов колхозами аймана  
на 5 августа 1957 г.

Наименование колхозов	Загот. сева (в проц. к плану)	Выкошено лугов (в проц. к пл.)	Залож. силоса (в тоннах)
им. Хрущева	62,8	67,0	20
„Заветы Ильича“	46,4	66,5	83
им. Сталина	41,4	77,2	25
„Прибайкалец“	41,0	52,0	45
„Путь к коммунизму“	40,2	57,6	120
им. Чкалова	22,5	42,8	60
„Путь Ленина“	18,4	47,4	115
по аймаку	38,5	58,8	468

## Три года работы ВСХВ

1 августа исполнилось три года работы постояннодействующей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Со дня открытия в 1954 году ее посетило около 25 миллионов человек.

Выставка отображает рост социалистического сельского хозяйства, достижения его передовиков. Показатели для участников ВСХВ ежегодно повышаются. Тем не менее число участников растет из года в год. В 1954 году их было 173 тысячи, в 1957 году

около 400 тысяч. Количество колхозов — участников ВСХВ, получивших с каждого гектара земли свыше 20 центнеров пшеницы — за три года утроилось.

Возросло также количество хозяйств, значительно повысивших продуктивность животноводства. Например, число сельхозартелей, производящих на каждые 100 гектаров свыше 40 центнеров молока, возросло в 2 с лишним раза.

На выставке 1957 года широко отображаются достижения сельского хозяйства за 40 лет Советской власти.

(ТАСС).

## Годовой план выполнен!

Увеличилось производство тонкой и полутонкой шерсти. Ныне колхозы и совхозы производят 68 процентов тонкой и полутонкой шерсти и 31 процент полугрубой шерсти.

Колхозы и совхозы республики в ответ на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР взяли обязательство в 1958 году увеличить поголовье овец на 22,1 процента, производство шерсти — на 26,1 процента.

Сдача шерсти продолжается.

Сдача шерсти продолжается.

Сдача шерсти продолжается.

Важным вопросом в партийно-организационной работе является проверка исполнения принимаемых решений. Партийные организации обязаны заниматься этим повседневно, добиваться, чтобы намеченные мероприятия проводились на деле. Без этого деятельность партийной организации может выродиться в говорильню, в никому ненужное бумаготворчество.

Все будет зависеть от того, как секретари партийных организаций сумеют мобилизовать, расставить силы коммунистов и привлечь беспартийный актив на выполнение решений.

С этим делом во многих партийных организациях района обстоит явно неблагоприятно, не проявляется настойчивости в исполнении решений. Секретари не осуществляют должного контроля и не информируют на собраниях коммунистов о выполнении решений.

В партийной организации колхоза «Путь Ленина», например, поступают так: после обсуждения вопроса на собрании, принятое постановление закрывается в сейф и хранится с партийным хозяйством, как «архивный документ». Секретарь партбюро т. Помулев, да и другие члены бюро никаких попыток в организа-

ции исполнения решений не предпринимают. Еще на прошлом отчетно-выборном собрании тов. Помулеву указывалось на этот серьезный недостаток, но он не сделал никаких выводов. В решении отчетно-выборного партийного собрания было записано также, что партийная организация должна поставить в центр всей организационно-партийной работы дальнейшее укрепление партийной организации, повышение авангардной роли коммунистов на производстве; их руководящей роли в решении хозяйственных вопросов и в улучшении политической работы среди колхозников. Однако партбюро и его секретарь забыли об этом решении. По-прежнему работа парторганизации не планируется, заседания бюро и собрания проводятся нерегулярно, стенная газета выпускается очень редко, мало уделяется внимания социалистическому соревнованию, редко проводятся беседы на политические темы среди колхозников, к этой работе не привлекаются наиболее подготовленные коммунисты.

На одном из заседаний бюро райкома партии заслушало вопрос о работе молочно-товарной фермы этого колхоза. Тов. Помулев даже не познакомил коммунистов с решением бюро и не принял практи-

ческих мер к его выполнению. И многое из того, что было намечено в этом решении, партийная организация так и не провела в жизнь. Зоотехническая учеба с животноводцами не проводится, до сих пор не завершено строительство телятника и кормодеха, хотя сроки уже прошли. Не устранены и многие другие недостатки, на которые указывалось в решении бюро райкома партии.

Если бы партийная организация и ее секретарь тов. Помулев проявили больше настойчивости в осуществлении партийных решений и тех мероприятий, которые они нередко намечают, то, безусловно, меньше было бы недостатков в деятельности и самой парторганизации и правления колхоза.

Решения для того и принимаются, чтобы их выполнять. Но сами по себе, без соответствующей организаторской работы, никакие решения не достигнут цели, они превратятся в пустую бумажку. А между тем, не только в парторганизации колхоза «Путь Ленина», но и во многих других, — в частности, колхозов имени Хрущева, имени Чкалова, «Прибайкалец», ДЭУ Баргузинского тракта, станции Татаурово, — чересчур верят в «магическую» силу решений и не занимаются организаторской работой.

Чтобы повысить уровень партийной работы, надо как следует наладить организацию и проверку исполнения партийных решений. Приняли то или иное решение, наметили провести какое-то мероприятие, надо сразу же организовать силы коммунистов на их выполнение, а по истечении намеченного срока проверить и доложить результаты на собрании.

Надо так поставить дело, чтобы каждое решение доводилось до конца, не оставалось невыполненным. Только так можно добиться устранения недостатков в работе парторганизаций и повышения их боеспособности.

**А. КОБЫЛКИНА,**  
зав. организационным отделом райкома КПСС.

## Нужды библиотеки

Наша библиотека имеет около 4000 томов художественной, политической и другой литературы. С каждым годом растет в библиотеке число читателей. Так, в прошлом году на 1-е августа было 350 читателей, а нынче их насчитывается около 430, из них более 300 человек — колхозники. Читатели-колхозники интересуются не только художественной литературой, рассказывающей о жизни нашего колхозного крестьянства, но и классиками русской и зарубежной литературы. Не уходит из их поля зрения и специальная литература.

В населенных пунктах Ангыр, Зырянск, Нестерово, Гурзулово и Молчаново, а также на лесопунктах Кика и Бурля организованы семь книжных передвижек. Они регулярно обменивают книги.

Растущий читательский спрос на книгу — наглядное свидетельство того, что библиотека делает полезное и интересное дело.

Но не такого мнения о работе нашей библиотеки председатель Батуринского сельского Совета тов. Помулев. Уже несколько лет мы настоятельно просим сельский Совет благоустроить библиотеку: переложить печь, засыпать землей потолок, проконопатить стены — и всякий раз получаем отказ.

Нельзя сказать, чтобы средств для ремонта и благоустройства библиотеки у сельского Совета не было. Они ежегодно предусматриваются, но по вине сельского Совета не используются. Сейчас, чтобы свалить с себя лишние хлопоты, сельский Совет вынес решение — перенести библиотеку в село Зырянск.

Подобное решение не совсем продумано. В селе Батурино бывает много приезжих людей из соседних сел. Это создает хорошую возможность общения библиотеки с читателями. В селе же Зырянск, надо прямо сказать, такой возможности нет. Сейчас из-за того, что этот вопрос еще окончательно не решен, библиотека не проводит почти никакой работы. Когда же сельский Совет

создаст необходимые условия для нормальной работы своей библиотеки?

**М. ЛЕОНОВА,**  
зав. Батуринской библиотекой.

## „Мое“ и „не мое“

Прочитав в 65 номере районной газеты статью о благоустройстве наших сел, я решила рассказать об одном возмутительном факте.

Меньше года прошло, как у нас появился новый сосед М. Ф. Безотечество, медицинский работник, рентген-техник по специальности. Поселившись, он быстро дал о себе знать, и отнюдь не как медик. Начал он с того, что огородил землю, принадлежащую жильцам дома № 56 на Советской улице. Затем в эту огорожу посадил двух кабанов, двух коз с козлятами и в целях полной кабань-козьей санитарии весь навоз от них стал выбрасывать за забор для людского обозрения.

С отъездом в отпуск одного из жильцов нашего дома, на грядках его огорода стали пасть козы и куры нового соседа. Оказывается, т. Безотечество для проникновения своих коз в чужой огород из своего двора оборудовал специальную подставку. Прикинув, что «освоенное» пастбище недостаточно велико, рачительный хозяин решил расширить выгоны для птицы за счет палисадников дома № 56 и дома, где помещаются детские ясли. Для этого он специально вырезал в оградках палисадников по одной дощечке и сделал в своем заборе небольшую дыру. И теперь его курочки по проложенному маршруту свободно гуляют и поедают цветочки и травку, взращенную не для них и руками не их хозяйки. Да, гуляют и так часто, что в палисадниках ничего не остается от зелени.

Свой же огород рачительный хозяин сверх забора покрыл колючими елками и обтянул поверх елок сетями. Так что ни его, ни чужая «внеструшка» и «хохлатка» клюва сунуть туда не смеют.

**П. СЕРЕБРЕННИКОВА,**  
домохозяйка с. Турунгаево.

## Готовиться к партийной учебе

Приближается новый учебный год в сети партийного просвещения. Успех партийной учебы во многом будет зависеть от своевременной подготовки к учебе. Секретарям партийных организаций надо сейчас провести индивидуальные беседы с каждым коммунистом, чтобы правильно учесть их желания, и только после этого вопрос о партийном просвещении ставить на обсуждение партийного собрания. Уже сейчас необходимо заняться подбором пропагандистов. Надо помочь также комсомольским организациям правильно определить формы политического просвещения для молодежи и подобрать

способных пропагандистов. При формировании партийной сети необходимо обратить серьезное внимание на привлечение в кружки беспартийного актива. Нужно продумать и правильный выбор формы учебы самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию.

В новом учебном году рекомендуется больше создавать кружков по изучению конкретной экономики промышленности, сельского хозяйства, а также по истории партии. К началу занятий ожидается новый учебник по истории КПСС.

**Г. ГОМОЗОВ,**  
зав. кабинетом партийного просвещения райкома КПСС.

## ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА...

# В борьбе за власть Советов

В заключение рассказов о гражданской войне в Забайкалье выступает Роман Лаврентьевич Ревакин.

## 7. БОИ ЗА ГОНГОТУ

Из походов и боев, в которых мне довелось участвовать в годы гражданской войны, чаще других я вспоминаю, как наш батальон дрался под Яблоновым хребтом за станцию Гонготу.

Дело это было вот как. После отступления капителей через наши села и освобождения Верхнеудинска от белых и интервентов, в марте 1920 года в Дивизионной из разрозненных партизанских отрядов и малочис-

ленных по составу полков была сформирована Вторая Верхнеудинская партизанская дивизия. Наши два Кударинских полка были слиты в один, Десятый Кударинский. Я, Гавриил Рождичин, Иван Черепанов и еще несколько партизан из Иллынки были зачислены в третий батальон. Командиром батальона по-прежнему остался С. А. Горбатов, а его помощником был назначен Ксенафонт Дмитриев.

Сразу же после формирования мы двинулись по железной дороге за отступающими остатками колчаковцев, семеновцами и японцами. Наши передовые части все время вели бои. Железная дорога была разрушена, многие мосты и водокачки взорваны, не хватало угля, поэтому продвигались мы медленно, а иногда

даже вынуждены были отходить несколько назад. Примерно, в середине апреля, распределив свои силы, наши основные части пошли со станцией Яблоново на Читу двумя главными путями: по железной дороге и в обход — по Старо-Читинскому тракту. Трактом ушли и два батальона нашего 20-го полка. Третий батальон был оставлен на всякий случай в резерве и следовал за главными силами километров на 150 сзади.

Проехав станцию Кука, на Лесном разъезде мы получили приказ свернуть на Ингодинский тракт и ждать новых распоряжений в небольшой деревушке.

Чита в это время была скопичем семеновцев, японцев и остатков колчаковской армии; белогвардейцы и интервенты имели много бронепоездов, орудий, пулеметов, маневренные кавалерийские части, несколько самолетов. Поэтому, ударив

на город, захватив Верхнюю Читинку и часть Красных казарм, наши не выдержали контраступления врага и спешно начали отходить горами, по железной дороге, Ингодинским трактом.

Наш батальон вышел на железную дорогу и присоединился к отступающим на Могзон частям.

Несколько раз (на Лесном разъезде, на станциях Кука, Тургутай) приходилось сдерживать наступающие белогвардейские бронепоезда, прорываться через цепи японцев, пытавшихся боковыми заходами отрезать нам путь.

Только после прохода станции Сохондо противник отстал. Но это не значило, что его бронированный кулак через час-другой вновь не повиснет над нами.

Поэтому по прибытии в Могзон нашему батальону был дан приказ выйти на 12 километров навстречу врагу и любыми

средствами не пропускать его через Закрытый разъезд до тех пор, пока перед станцией Могзон не будет разобрано два километра пути.

Прибыв на разъезд, мы заняли оборону. Когда пришел первый белый бронепоезд, путь под Могзоном был уже разобран, и мы, не имея возможности задержать бронепоезд, отошли в горы. Бронепоезд дошел до разрыва пути и ни с чем проследовал обратно на Сохондо.

На четвертый день мы получили приказ: взять соседнюю станцию Гонготу и укрепиться, чтобы не давать врагу на ней сосредоточиваться для наступления на Могзон по тракту.

Получив приказ, мы двинулись на Гонготу и без боя взяли ее: белые стояли в Сохондо.

Мы заняли оборону на восточном отроге и по черелеску.

# ДОГНАТЬ АМЕРИКУ ПО ПРОИЗВОДСТВУ МЯСА, МОЛОКА И МАСЛА—

## боевая задача колхозных животноводов и всех колхозников!

★★

**Итоги соревнования колхозов по надою молока за семь месяцев (с 1 января 1957 года по 1 августа 1957 года)**

Заним. место	Наименование колхозов	Фамилии председателей	Получено молока		
			на 100 га зем. в ц.	на 1 кор. в литр.	в т. ч. в июле
1.	им. Хрущева	Маньков Ю. А.	81,0	1397	275
2.	им. Чкалова	Лисин И. Г.	64,6	1208	234
3.	«Путь к коммунизму»	Агафонов П. В.	61,6	1112	262
4.	«Путь Ленина»	Воронов В. П.	59,9	1207	260
5.	«Заветы Ильича»	Вильмов М. Н.	58,1	1106	259
6.	«Прибайкалец»	Козило Г. Л.	58,0	992	225
7.	им. Сталина	Агафонов П. К.	45,2	974	193
Итого по аймаку			60,6	1110	244

**Доярки, надоившие свыше 1150 литров молока на корову**

Заним. место	Фамилия, имя и отчество доярок	Наименование колхозов	Надоено на фур. корову в литрах	
			за 7 месяцев	в т. ч. в июле
1.	Петрова Л. А.	им. Хрущева	1931	272
2.	Вязьмина В. И.	"	2051	278
3.	Викторова В. К.	"	1783	223
4.	Валехматов В. В.	"	1679	247
5.	Николаев А. Г.	"	1644	276
6.	Курдюкова А. В.	"	1525	281
7.	Козлова Т. Ф.	«Путь Ленина»	1518	306
8.	Чумакова М. В.	им. Хрущева	1494	277
9.	Патрахова Е. Д.	«Путь Ленина»	1480	331
10.	Юдаева М. А.	им. Хрущева	1471	335
11.	Хмелева Е. В.	им. Чкалова	1449	255
12.	Токмакова Л. И.	им. Хрущева	1425	315
13.	Васильева В. С.	им. Чкалова	1425	285
14.	Кузнецова М. И.	им. Хрущева	1386	280
15.	Баташева Е. П.	"	1380	296
16.	Насникова Н. П.	«Заветы Ильича»	1376	226
17.	Тырина А. П.	им. Хрущева	1374	237
18.	Инкина А. П.	"	1355	277
19.	Юн Тянь В. Ф.	"	1343	320
20.	Викторова А. М.	"	1322	332
21.	Козлова П. И.	«Путь Ленина»	1320	266
22.	Боева П. С.	им. Чкалова	1313	235
23.	Петрова М. Г.	«Путь Ленина»	1311	275
24.	Налетова Н. Н.	«Заветы Ильича»	1254	242
25.	Баташева Ф. Ф.	им. Хрущева	1248	265
26.	Бурдуковская Е. С.	им. Чкалова	1247	297
27.	Насникова А. Г.	«Заветы Ильича»	1217	302
28.	Новосельцева Т. И.	"	1184	273
29.	Баташева А. А.	им. Хрущева	1178	249
30.	Колмакова Е. Т.	им. Сталина	1176	221
31.	Петрова А. М.	"	1169	191
32.	Шиммарова И. Н.	«Путь Ленина»	1169	170
33.	Удачина А. Е.	"	1165	252
34.	Насникова К. П.	«Заветы Ильича»	1159	264

★

**В райкоме КПСС и аймисполкоме**

### Передовики соревнования

Рассмотрев итоги соревнования колхозов аймака за достижение лучших показателей по производству молока за семь месяцев 1957 года, бюро райкома КПСС и исполкома аймисовета постановили:

Переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома аймисовета за лучшие показатели по производству молока оставить за колхозом им. Хрущева (председатель т. Маньков, секретарь парторганизации т. Шербаков, зоотехник т. Минеев), обеспечившим получение на каждые сто гектаров земельных угодий по 80,89 центнера молока и выполнившим годовой план заготовок и закупок молока на 265,8 процента. Надой на каждую фуражную корову составил 1397 литров, в том числе в июле 275 литров.

2. Отметить хорошую работу колхоза «Путь к коммунизму» (председатель т. Агафонов, секретарь парторганизации т. Тарасов, зоотехник т. Семочкин), надоившего в июле по 262 литра молока на фуражную корову.

3. Указать на плохую работу колхозов имени Сталина (председатель т. Агафонов, секретарь парторганизации т. Харламов, зоотехник т. Гулина), надоившего в июле всего лишь по 193 литра молока на фуражную корову, и имени Чкалова (председатель т. Лисин, секретарь парторганизации т. Помулев, зоотехник т. Боева), надоившего по 234 литра.

### Хороший нагул

Хорошо работает колхозный пастух Г. Нагаев. Только в июле он добился 20 центнеров привеса от 73 голов молодняка крупного рогатого скота. Правление колхоза, учиты-

**ИНИЦИАТИВА и передовой ОПЫТ**

**За 90 яиц от каждой курицы-несушки**

На колхозной птицеферме нас работает двое—я и Матрена Прокопьевна Левантуева. Наше пернатое хозяйство состоит из 800 кур-несушек. В начале хозяйственного года мы брали на себя обязательство получить от каждой несушки по 90 яиц. На последнюю отчетную дату мы собрали около 60 яиц в среднем на каждую курицу. Как видите, нам еще немало предстоит поработать над тем, чтобы выполнить взятые обязательства.

Трудность выполнения взятых обязательств состоит в том, что из всего поголовья птиц более трехсот кур сейчас уже не несутся и подлежат выбраковке, причем число несушек с каждым днем все убывает. Если в апреле нынешнего года мы собрали тринадцать тысяч яиц, то в июле семь тысяч штук. Для того, чтобы получить по 90 яиц от каждой несушки, мы должны собрать за 5 месяцев двадцать четыре тысячи яиц, по пять тысяч яиц в месяц. За август, сентябрь и октябрь мы думаем собрать от 500 несушек восемнадцать тысяч, а шесть тысяч—за остальные месяцы: ноябрь и декабрь.

Я работаю на птицеферме седьмой год. Свою работу знаю и люблю. Хорошо работаю и Матрена Прокопьевна. В помещении мы ежедневно производим уборку и проветриваем его. Рано утром мы выгоняем кур пастись во двор фермы, а вечером стараемся как можно позднее их загнать. Здесь они помимо хорошего рациона, который мы ежеднев-

но разнообразим, поедают букашек, дождевых червей и сочную луговую траву. В зимнее время рацион для кур на ферме был: утром—влажная картофельная мешанка с примесью сенной муки и минеральной подкормки, а вечером давали пареное пшеничное или овсяное зерно. Сейчас рацион для кур уже другой. Мы даем им, кроме пареного зерна, мешанку из комбикорма с примесью измельченной крапивы.

Надо сказать, что комбикорм—самый лучший корм для кур. Он состоит из дробленой кукурузы, в нем есть богатые витаминами пшеничные отруби и овсяная мука, мел. Чтобы сохранить хорошую яйценоскость кур, мы думаем и дальше применять влажную мешанку из комбикорма. Кроме того, на зиму мы уже сейчас заготовили в сушеном виде 13 центнеров крапивы.

Совершенно правильно ставят вопрос птицеводы колхоза «Прибайкалец» Угрюмовы о необходимости добавления во влажную мешанку рыбных отходов. Это бы в значительной степени повысило яйценоскость наших кур. Немаловажную роль в сохранении яйценоскости играет дополнительный электрический свет в зимнее время. Наша птицеферма находится недалеко от села, и провести сюда свет не представляет большой трудности. Правлению колхоза необходимо сделать на ферме другие, новые насесты для кур. Имеющиеся старые сделаны неправильно. Куры, засыпая ночью, зачастую падают с насестов, и некоторые из них ушибаются. Особенно часто наблюдалось это зимой.

Несомненно, взятые на себя обязательства мы выполним. Правлению колхоза необходимо безотлагательно заняться устранением недоделок в работе птицефермы.

**В. ВОРОНОВ,**  
председатель колхоза  
«Путь Ленина».

**И. КОЧЕТОВА,**  
старший птицевод  
колхоза им. Чкалова.

Через час-другой с востока показались два бронепоезда, шедших на малом ходу, а за ними—крупный кавалерийский отряд. Завязался короткий, но жаркий бой. В ответ на нашу винтовочную и пулеметную стрельбу, высыпавшая из вагонов пехота и спешенные кавалеристы, укрываясь за насыпью, стали забегать цепями для охвата мыса и станции. Бронепоезд открыл из орудий и пулеметов бешеный огонь. По всему лесу запели и защелкали пули, загрохотали взрывы снарядов, обрушивая на нас стволы деревьев и завалавшая лес дымом. Прикрываясь за гребнем мыса, мы отошли в горы, а ночью, когда бронепоезда, сходя к разрыву под Могзон, прошли обратно, вновь спустились в Гонготу. В Гонготе не было ни кавалерии, ни пехоты.

Итак, за трое суток станции шесть раз переходила из рук в руки. Боеприпасы у нас

были на исходе, продовольствие из Могзона не поступало. Трое суток бойцы, измученные боями и таежными переходами, держались только одной верой в скорый приход помощи. Нам было известно, что третий батальон скоро будет передан под командование Н. А. Каландарашвили, имя которого уже тогда было овеяно славой. Поэтому среди партизан главной темой разговоров было, когда же придет дедушка Карандашвил, как тогда его называли партизаны.

Проводив в третий раз белых в Сохондо, мы вышли на станцию. Часть партизан заняла прежние позиции, остальные, кто по перрону, кто у штабелей леса против станции расположились отдохнуть. Сидим мы с группой партизан у штабеля и разговариваем о Каландарашвили. А он—тут как тут... Подъезжает трое всадников. Сами в военном, но у двоих на головах что-то пестрое, вроде

бабих полшалаков. Спешились. Один остался с лошадью, а двое, что в полшалаках, подходят. Оба среднего роста, один погрузней, другой—сухощавый, черная борода с густой проседью, на лицо—сразу заметно, что не русский.

—Здорово, ребята!  
—Здорово,—отвечаем.

Каландарашвили подсел к нам расспросил о делах. И не успели мы как следует ознакомиться с нашим новым командиром, как поступило сообщение: «С Сохондо идут японские бронепоезда».

Только мы окопались—идут бронепоезд и большой товарный эшелон. Пропустив бронепоезд к станции, мы встретили эшелон дружным ружейным залпом и пулеметным огнем. Поезда сбавили ход, из вагонов повысыпалась японская пехота, бронепоезд ударил из орудий по лесу и стал слячивать к эшелону. Сотни три японцев, катя за собою не-

сколько пулеметов, по-за насыпью бросились цепями в обход нашего правого фланга.

Мы поднялись, лавиной сканулись с горы на поляну и с криком ура бросились к западному мысу. Впереди роты с револьвером и шашкой наголо, увлекая нас за собой, бежал сам Каландарашвили.

—Вперед, ребята, ура!!!

—Ура!!!—подхватываем мы в сотню голосов, устремляясь за Каландарашвили, который мчится уже по полотну дороги. Оторвавшись от насыпи, японцы бегут к эшелону по степи, мы им—наперерез, из-под моста бьет по ним наш пулемет. Снаряды врага беспорядочно рвутся по насыпи.

Вдруг Каландарашвили отбросил шашку, схватился рукой за лицо, но продолжал махать левой с револьвером—вперед, мол, братцы, вперед! Вот он споткнулся, остановился и начал падать на бок. Впереди бе-

гущие бойцы подхватили его под руки. Мы пробежали еще метров пятьдесят к бронепоезду и под усилившимся ливнем свинца залегли на подотне и склонах насыпи. Бьем вдоль по поездам, вокруг которых бегают японцы. Поезда тронулись с места и, на ходу подбирая удирающих японцев, быстро набрали скорость на Сохондо.

На другой день японцы запросили перемирия. Перемирия, но не мира. И вскоре, похоронив павших, отправив на лечение раненых в бою за Гонготу партизан, помощника комбата Дмитрева и Каландарашвили, вместе с подошедшими партизанами и красноармейскими полками мы двинулись дальше—на Чигу—Хабаровск—Владивосток—гнать с родной русской земли незваных гостей и врагов нашей народной, советской власти.

## В Москве, на VI Всемирном фестивале

### Вечер солидарности молодежи колониальных стран

В каждый праздник юности проводится вечер солидарности молодежи колониальных стран. Такой вечер состоялся 2 августа на VI Всемирном фестивале. В Московский парк «Останкино» пришли несколько тысяч делегатов фестиваля и молодых москвичей. На митинге солидарности выступили представители стран, освободившихся от колониального гнета, государств, еще имеющих колонии, стран, идущих по социалистическому пути. Горячие овации вызвало появление на трибуне представителя колониальной молодежи.

Участники вечера зажгли «костры дружбы». Состоялись игры, танцы, концерты.

### Встреча молодых сельскохозяйственных рабочих

Сотни молодых сельскохозяйственных рабочих пяти континентов заполнили 2 августа обширный конференц-зал Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Они встретились здесь, чтобы рассказать друг другу о своем труде в быту, поделиться думами и чаяниями.



Китайские девушки на стадионе.

Дуглас Босфильд — сельскохозяйственный рабочий из Англии — был краток. Он излагал на встрече только факты, предоставляя выводы делать другим. «Уровень механизации в сельском хозяйстве Англии, — говорит он, — повышается с каждым годом. Это приводит к тому, что создается

избыток рабочей силы, другими словами — безработица. В сельской местности ощущается недостаток в жилье, транспорте, культурных учреждениях».

Секретарь провинциальной организации национальной конфедерации сельскохозяйственных рабочих Италии Менторе Люккарини также отметил, что в его стране технический прогресс лишь повышает доходы крупных землевладельцев.

Затем выступили агроном подмосковной Хорошевской МТС Алексей Дерибин, бригадир МТС из Германской Демократической Республики Руди Драйссе, агроном госхоза из Чехословакии Иосиф Репка. Они рассказывали о том, что в СССР, ГДР и Чехословакии сельскохозяйственная молодежь имеет все условия для получения образования, повышения квалификации.

На встрече выступили также представители острова Мадагаскар, Китая, Албании и других стран.

Шестой день фестиваля ознаменовался и другими важнейшими мероприятиями. Состоялась встреча молодых парламентариев ряда стран, немецкой и чехословацкой молодежи, журналистов и т. д.

Интересно было на стартах фестиваля. Оживленно прошли многочисленные концерты.

### III Международные дружеские спортивные игры

В Москве продолжаются международные дружеские спортивные игры. 4 августа закончились соревнования по боксу, продолжались состязания легкоатлетов. В финальном забеге на 1500 метров среди мужчин первое место занял Пинине (СССР), бег на 5 тысяч

девушкам и сибирские парни. У них крепкие руки и широкие плечи знающих труд людей.

На фестивале хор пользуется успехом. Свидетельством тому и золотая медаль лауреата Всесоюзного конкурса, и восторженные отзывы молодежи многих стран. Хор открывал торжественный концерт делегации СССР на фестивале. В эти дни его можно слышать на площадях Москвы и в программах концертов.

Москва, 29 июля. Открытие III Международных дружеских спортивных игр молодежи на Центральном стадионе имени В. И. Ленина.

На снимке: общий вид стадиона.

метров выиграл Сабо (Венгрия), в марафонском беге на первом месте Михалич (Югославия). В соревнованиях по метанию молота победу одержал советский спортсмен Кривонос.

Проходили также соревнования по академической гребле. Финальные заезды мужчин на четверках распашных с рулевым, двойках распашных без рулевого, четвѳерках распашных без рулевого, двойках парных и восьмерках победу одержали советские спортсмены.

5 августа на спортивном манеже Московского университета начались соревнования по вольной борьбе. Звание чемпиона игр по этому виду спорта оспаривают около ста сильнейших борцов многих стран мира.

Проходят встречи по хоккею на траве, состязания волейболистов, баскетболистов и пловцов, предварительные соревнования по прыжкам в воду с трамплина.

### Прием в Кремле

5 августа Правительство Союза Советских Социалистических Республик устроило прием в Кремле в честь VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Среди гостей находились участники фестиваля, руководители делегаций и почетные гости фестиваля, представители советской и иностранной прессы.

На приеме были также главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, сотрудники посольств. (ТАСС).

Сберегательные кассы играют важную роль в развитии социалистической экономики и культуры. Привлекаемые ими свободные средства населения государство использует для удовлетворения все возрастающих потребностей советского народа и дальнейшего развития народного хозяйства СССР.

Сберегательные кассы пользуются большой популярностью среди населения. Они помогают трудящимся наиболее целесообразно организовать свой личный бюджет. Внося деньги небольшими суммами, вкладчики накапливают необходимые средства на приобретение ценных вещей. Только за последние полтора года на деньги, накопленные в сберегательных кассах, трудящиеся нашего

### Развитие народного хозяйства Венгрии

В венгерской печати опубликованы данные Центрального Статистического Управления Венгерской Народной республики о развитии народного хозяйства Венгрии за первое полугодие 1957 года.

В сообщении указывается, что промышленные предприятия страны, находящиеся в ведении министерств, перевыполнили полугодовой план на 5 процентов. Предприятия тяжелой промышленности выполнили план на 106 процентов, металлургической и машиностроительной промышленности — на 107 процентов, легкой промышленности — на 103 процента.

### Машины для сельского хозяйства Румынии

Социалистическая промышленность Румынии вносит важный вклад в механизацию сельского хозяйства страны. За последние четыре года для нужд сельского хозяйства было предоставлено 10 тысяч тракторов, 6 тысяч сеялок, 5 тысяч жаток, 5 тысяч молотилок и комбайнов и другие сельскохозяйственные машины и орудия.

В нынешнем году промышленность страны произведет в три раза больше сельскохозяйственных машин, чем в 1956 году.

Заводы сельскохозяйственного машиностроения в последние месяцы пустили в серийное производство много машин новых типов. Среди них колесный трактор УТОС-26, четырехрядная кукурузная сеялка и другие.

### Подарок Советского правительства

ПЕКИН, 2 августа. (ТАСС). Сегодня на западном аэродроме Пекина премьер Государственного совета Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай принял подарок Советского правительства — самолет «ИЛ-14». От имени Советского правительства самолет передан Временный Поверенный в Делах СССР в КНР Н. А. Абросимов.

Принимая самолет, Чжоу Энь-лай сказал: «Мы рассматриваем этот подарок как про-

явление дружбы народов Советского Союза и Китая. Я прошу Вас, товарищ Временный Поверенный в Делах СССР в КНР, передать мою благодарность и благодарность китайского народа Правительству и народу Советского Союза, Центральному Комитету КПСС и лично товарищам Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву».

На церемонии передачи самолета присутствовали начальник управления гражданской авиации КНР Гуан Жэнь-нун, заведующий канцелярией МИД Дун Юэ-цзянь, начальник Протокольного отдела МИД Ван Чжо-жу, сотрудники Советского посольства в Пекине.

### Происки реакционеров США

НЬЮ-ЙОРК, 1 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, представитель государственного департамента США заявил, что департамент намеревается возбудить судебное преследование против участника Международного фестиваля молодежи и студентов в Москве Лероя Уолинса. Уолинс, являющийся секретарем Чикагского совета американско-советской дружбы, направился в Москву, по утверждению государственного департамента, якобы с недействительным паспортом.

По сообщениям печати, Уолинсу грозит штраф или приговор к тюремному заключению сроком на пять лет или то и другое вместе.

### Арест в Китае гоминдановских шпионов

Работники общественной безопасности Китая арестовали в провинции Хуань 5 гоминдановских агентов, задержанных на территории КНР для саботажа и шпионажа. Арестованы также 7 их сообщников.

### Положение в Алжире

По сообщению парижской печати, за последние два дня в Алжире произошел ряд боев между французскими войсками и отрядами алжирской армии национального освобождения, в ходе которых 68 повстанцев было убито и 44 взято в плен. Потери французских войск не приводятся. (ТАСС).

### Надежно, удобно и выгодно

аймака приобрели три легковых автомобиля, около ста разных видов мотоциклов, большое количество радиоприемников и других ценных вещей. Многие граждане на свои личные сбережения построили дома.

Храня свои деньги в сберегательных кассах, вкладчики получают по вкладам определенный доход в виде процентов или выигрышей. За 1956 и первое полугодие 1957 года сберегательные кассы аймака выплатили одним только процентом вкладчикам свыше 120 тысяч рублей.

Большинство трудящихся состоят вкладчиками сберегательных касс. Сумма вкладов ежегодно возрастает. Мно-

гие рабочие, колхозники и служащие вносят вклады в сберегательные кассы путем перечисления денег через расчетную часть предприятий и колхозов.

Выдача вклада производится по первому требованию вкладчика.

Но еще многие граждане нашего аймака не пользуются услугами сберегательных касс. Они хранят свои деньги дома и тем самым не обеспечивают сохранность этих сбережений. А хранить деньги в сберегательных кассах надежно, выгодно и удобно.

В. КУЛЕВ,  
заведующий Центральной сберегательной кассой.

Редактор Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.